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Thomas Edison életrajzírói feljegyezték, hogy a villanykörte feltalálója több mint 900 olyan vil-

lanykörtét készített, ami nem működött, mielőtt elkészült volna egy működőképes. 900 alkalom-
mal vette a fáradtságot, hogy elkészítse az égőt, bekapcsolja az áramot, és nézze, hogy nem törté-
nik semmi, vagy éppen egy pillanat alatt tönkremenjen az égő. 

Tulajdonképpen azt is lehetne mondani, hogy egy igazi csődtömeg volt az élete, hiszen több 
mint 900 féle izzót próbált ki, és egyik sem működött úgy, ahogy remélte, ahogy szerette volna. 
Saját bevallása szerint, amikor azt látta, hogy a készített izzólámpa nem működik, akkor egyszerű-
en csak egy újabb módját fedezte fel annak, hogyan nem szabad villanyégőt készíteni. Ezzel a kizá-
rásos módszerrel végül sikerült előállítania egy működő égőt. Így lett Edison minden idők egyik 
legnagyobb feltalálója. 

 
Szeretett Bocskai téri Gyülekezet! 
Ézsaiás próféta által ezt üzeni nekünk Isten: „Ne félj, mert én veled vagyok, ne csüggedj, mert 

én vagyok Istened! Megerősítlek, meg is segítlek, sőt győzelmes jobbommal támogatlak.” Ézs 
41,10 

Ma a megerősítés és megerősödés napja van, vagyis konfirmáció – hiszen ezt jelenti a szó. De 
vajon ki konfirmál és kit konfirmál? Azt tanítottuk a konfirmandus fiataloknak és felnőtteknek, 
hogy a konfirmáció latin eredetű szó, azt jelenti megerősítés. Először is megerősítjük azt a foga-
dalmat, amit keresztelésünkkor szüleink és keresztszüleink tettek. Másodszor pedig a Szentlélek 
megerősíti ébredező hitünket. Ez a konfirmáció lényegéről szóló elméleti ismeret. 

Van egy másik oldala is a mai napnak, egy látványos része. Mindenki azt látja, hogy a lelkész le-
konfirmálja a fiatalokat és a felnőtteket. Vagyis egy sikeres vizsga után van egy szép, ünnepélyes 
istentisztelet. Amikor ennek az ünnepségnek vége van, akkortól kezdve ők teljes jogú tagjai lesznek 
a gyülekezetnek. 

De ha valaki csak ennyit lát, akkor biztosan nem látja a lényeget. Nem elég megtanulni az elmé-
leti ismereteket, és nem elég egy szép – bár kissé régies – szertartáson végigmenni. Mert ha csak 
eddig jutunk el, akkor az olyan, mind Thomas Edison 899-ik villanyégője: professzionális volt az 
alakja, a dizájnja, és szintén profi módon volt elkészítve, de valójában mégiscsak sikertelen darab 
volt, mert nem világított. Nem töltötte be a küldetését.  

Hadd folytassam azzal, hogy idén is nagyon vártam a felnőttek vizsgáját. Igazából nem is a vizs-
gát, hanem a személyes vallomásokat, bizonyságtételeket, amikor ki-ki elmondta, hogyan és hon-
nan indult el, mi vezette őt a konfirmációra, és kinek mit jelentett a konfirmációs felkészülés. Na-
gyon vártam, mert bíztam abban, hogy megerősítést jelent számomra is az, amit hallani fogok. 

Ahogy hallgattam egymás után a konfirmálók szavait, olyan jó volt rácsodálkozni arra, hogy „Itt 
van Isten köztünk” – ahogy egyik énekünk mondja. És közben Isten nemcsak úgy ott volt köztünk, 
mint egy kívülálló, passzív nézelődő, hanem Isten közben formálta gondolatainkat, érzéseinket, 
szándékainkat úgy, hogy 

 felismertük az addig idegenben a barátot és a testvért. 

 felismertük egy idegenekből összeverbuválódott csoportban azt a közösséget, amire 
mindig is vágytunk. 

 felismertük a puritán református liturgiában, szertartásban a nagyszerűt. 

 rácsodálkoztunk és csodáltuk az Úrvacsorát azzal a szomjúsággal és vággyal, hogy én is 
szeretnék együtt úrvacsorázni a gyülekezet egészével. 
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 vágyunk megérteni úgy a Bibliát, hogy ne csupán a szavait értsük, hanem felismerjük, 
hogy a mi életünkről szól ez a könyv. 

Megérteni és átélni ezeket, ez a csoda. És csoda, amikor egy temetésen elhangzott prédikáció 
Isten Szentlelke által megújítja a gyászoló életét, és hinni kezd az Élet Urában, Istenben. És csoda 
történik akkor, amikor két ember felismeri, hogy kapcsolatukban Isten jelenléte valóságos gyógyító 
erő, Aki irányt és közös célt ad nekik, melyért érdemes együtt haladni. 

És csoda történik akkor, amikor megértjük, hogy Istentől nem kell eget rengető és látványos 
dolgokat elvárni, hanem felismerjük, hogy Isten szeretetének ezernyi apró csodája ott van az éle-
tünkben, családunkban, házastársunk által megfőzött teában, gyermekünktől kapott pusziban. 
Isten szeretetének csodája ott van még a betegágyon szenvedő szerettünk tekintetében és az őt 
megsimogató kezének érintésében. Isten végtelen szeretetének csodája felismerhető akkor is, 
amikor lezárul valakinek az élete, hiszen Urunk magához fogadja a benne hívőt, és gondoskodik 
mindazokról, akik az Ő akarata szerint élnek. 

Kedves Testvéreim a Jézus Krisztus által! Mindannyian valami módon próbáljuk elkészíteni – 
képletesen szólva – azokat a villanyégőket, melyek tökéletesen világítanak. Lehet, hogy még fiata-
lok vagyunk, és még csak néhány tucatnál járunk, ami azt jelenti, hogy sok kudarc van előttünk. De 
lehet az is, hogy már sok száz kudarcot éltünk át, és azt érezzük, hogy nem vagyunk képesek újabb 
kudarcot elviselni. Ezért szeretném most különösen is hangsúlyossá tenni azt a szót: konfirmáció, 
megerősítés. 

Mennyei Atyánk készen áll arra, hogy megerősítsen téged abban a szituációban, élethelyzet-
ben, amiben vagy. Készen áll arra, hogy mindenben segítsen és megerősítsen, mert azt akarja, 
hogy betöltsed küldetésed. Talán még nem tudod pontosan mi az, amiért élsz. De lehet, hogy jól 
látod már a célt, de nem mersz felé fordulni, mert fáj a sok kudarc, ami ért, vagy a sok tévedés, 
amit elkövettél. 

Edison sok kudarcot átélve, sok tévedésen keresztülmenve, mégis betöltötte a küldetését: 
fényt adott az emberek életébe. 

Neked is ez a feladatod: Legyél világossággá a környezeted számára, hogy akik rád néznek, 
azok Krisztust lássák arcodon. Ezért mondta Jézus: Ti vagytok a világ világossága (Mt 5). Akik pedig 
téged hallgatnak, azok számára Isten halk és szelíd hangját tolmácsoljad. Ez a feladatod: Istent 
képviseljed a világban az emberek között. Ezért alkotott Isten az ő képmására.  

Ő most hozzád szól, kifejezetten neked mondja ezeket a szavakat: „Ne félj, mert én veled va-
gyok, ne csüggedj, mert én vagyok Istened! Megerősítlek, meg is segítlek, sőt győzelmes job-
bommal támogatlak.” Urunk meg akar téged erősíteni, mert az a legfőbb célja, hogy győztes éle-
tet élj! Legyen ezért dicsőség Istennek a Jézus Krisztus által! Ámen! 

 
Loment Péter lelkész 


